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Niederschrift
über die Sitzung

des Bezirksausschusses Beller

Vorsitzender:

CDU:

SPD:

Bündnis90/DIE GRÜNEN:

Stellvertretende Mitglieder:

Sitzungs-Nr.: Beller/009/20-25

Sitzungs-Tag: 27.10.2023

Sitzungs-Ort: Beller, Hembser Straße,
Dorfgemeinschaftshaus

Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr

Ende der Sitzung: 20:05 Uhr

Steinhage, Hermann

Köhne, Antonius

Stieneke, Florian Vertretung für R. Giefers

Vornefeld, Mathias Vertretung f. S. Groppe

Beineke, Karl

Knobloch, Peter

Müll, Ralf CDU

Tagesordnung Drucksache Nr.

Öffentliche Sitzung

1. Erstellung von Parkplätzen am Dorfgemeinschaftshaus

2. Grenzverletzung an einem Wirtschaftsweg

3. Bekanntgaben

4. Anfragen der Mitglieder und Zuhörer

4.1. Parksituation Mühlengasse/Hembserstraße
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Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.

Zu Form und Frist der Einladung ergeben sich keine Bedenken.
Anschließend stellt er die Beschlussfähigkeit fest.

Die Tagesordnung wird darauf hin wie folgt erledigt:

Öffentliche Sitzung

Der Vorsitzende geht kurz auf den Sachverhalt ein.

Nach einer Diskussion wird vorgeschlagen, den Beschlussvorschlag
dahingehend zu erweitern, dass entlang der Grenze als Ausgleich zu der
gerodeten Haselnusshecke eine Buchsbaumhecke gepflanzt werden soll. Da
in Beller Rasenflächen und Beete größtenteils ehrenamtlich aufwendig
gepflegt werden, ist der Pflegeaufwand der Buchsbaumhecke gerechtfertigt.

Der Bezirksausschuss stellt den Antrag an die Verwaltung, entsprechende
Finanzmittel in den Haushalt einzustellen, so dass die Arbeiten zur Erstellung
von Parkplätzen am Dorfgemeinschaftshaus in 2024 ausgeführt werden
können.
Der Beschlussvorschlag mit der obigen Ergänzung wird einstimmig
angenommen.

Der Vorsitzende erläutert den Sachverhalt.

Der Bezirksausschuss stellt den Antrag, die Grenzlinie wieder
ordnungsgemäß herzustellen. Der Beschlussvorschlag wird einstimmig
angenommen.

a)
Der Vorsitzende weist auf die Bekanntmachung der Verwaltung hin. Antrag
nach § 16 Bundes-Immissionsschutzgesetz (BImSchG) Dachaustausch
Hembserstr. 31 (Außenbereich).

b)
Der Vorsitzende weist auf das zu beschließende „Bürgerenergiegesetz“ in
Bezug auf die Planung von WEA in Beller hin, in dem Kommunen und
Anwohner an den Erlösen der WEA beteiligt werden sollen.

c)
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Der Vorsitzende gibt bekannt, dass er am Einlauf Joh.-Flecknerstraße - so
wie beschlossen - ein Gitterrost eingebaut habe, welches noch durch Träger
verstärkt wird. Die Kosten wurden aus den Mitteln zur Verfügung des
Bezirksausschusses bezahlt.

a)
Karl Beineke, Vorsitzender des Betreibervereins erklärt, dass es durch das
Dach wieder durchgeregnet hat und weist auf die Möglichkeit einer
Gewährleistung hin.

Es wird auf die bedenkliche Parksituation an der Ecke
Mühlengasse/Hembserstraße hingewiesen. Weil der Abstand zur
Straßeneinmündung Mühlengasse nicht eingehalten und auf dem Bürgersteig
geparkt wird, geht es hier um einen Verstoß gegen die
Straßenverkehrsordnung. Dadurch kommt es im Kurvenbereich nicht selten
zu einer Verkehrsgefährdung, durch die dadurch entstehende
Straßenverengung.

Das Ordnungsamt wird gebeten, hier aktiv zu werden.

Damit ist die Tagesordnung erledigt. Weitere Wortmeldungen ergeben sich
nicht. Mit einem Dank an die Teilnehmer schließt der Vorsitzende die
Sitzung.

gez. Unterschriften:

Hermann Steinhage Antonius Köhne
(Vorsitzender) (Schriftführer)
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